

動、插了一萬二千支香的火龍和龍珠，昨晚不停穿梭大坑。大公報記者黃洋港攝



▲由少年兒童用發光二極管(LED)製成的「小火龍」進行「起結龍團」表演，打響活動頭炮。



▲現場市民及旅客十分興奮，紛紛舉起手機拍攝。大公報記者黃洋港攝

# 大坑舞火龍向世界展現「香港熱情」 超級黃金周盛事多 訪港內地客破百萬

國慶中秋超級黃金周至今錄得的訪港內地旅客突破100萬人次，首四日更較去年升逾7%。列入國家非遺的大坑舞火龍作為壓軸重頭戲，全長67米、點滿逾萬支長壽線香的火龍昨晚舞動，吸引數萬市民及旅客圍觀欣賞，場面非常熱鬧。有

在大坑長大的隊員舞火龍逾20年，10歲起追隨長輩擔任「龍尾」，希望透過舞火龍向全世界展現「香港的熱情」。今年首次參與舞動LED小火龍的小隊員表示，心情既開心又緊張。大小火龍齊舞動，大坑火龍精神代代相傳。

大公報記者 王亞毛、黃佩琳

財政司司長陳茂波昨日在網誌表示，黃金周首四天，內地訪港旅客達87.7萬人次，按年升超過7%，同時海外旅客有約12.6萬人，按年升超過30%。入境處數字顯示，昨日截至晚上九時，有14.5萬內地訪港旅客，令黃金周訪港內地旅客累計約102.2萬人次。

大坑舞火龍由昨晚起一連三晚舉行，今晚火龍舞到維園。昨日下午未到4時，大批隊員已來到大坑坊眾福會作準備。晚上7時半，鼓樂響起，大約8時，LED小火龍出場，大火龍於8時半左右起舞，先去蓮花宮，再衝到浣紗街表演，沿路擠滿圍觀的市民與旅客。來自內地的張小姐說，香港的節日氛圍特別好，讓人想多參與類似活動。來自英國的旅客Jayne，曾在香港看過舞火龍表演，這次特意帶父母來觀賞。



▲黃思聰希望透過舞火龍展現香港的熱情給世界看。大公報記者黃洋港攝

光。8歲的彥博和9歲的政陽首次參加中秋舞火龍，在隊內是最年幼成員。政陽笑稱，打扁鼓十分有趣，聲音很有氣勢，一直很期待正式表演，「不過畢竟是第一次參與中秋節的盛大表演，既開心又緊張。如果能順利完成，之前訓練的辛苦都不算什麼！」

攝影師姚佑雄表示，他義務拍攝大坑舞火龍逾20年，從菲林延續至數碼時代，見證火龍隊員從青年到為人父母，「20多年前形式較傳統，以燒香儀式、步操及蘇格蘭樂隊演奏為主；如今更趨多元與科技化，新增LED燈小火龍隊。社會不斷變化，隊員們凝結一心的精神依舊存在。」

## 攝影師：舞火龍聲名遠揚好自豪

姚佑雄說，舞火龍的觀眾過去多是本地居民，現時吸引世界各地旅客來港，整個大坑因為舞火龍而變身為打卡熱點，助力推動香港旅遊業發展，「之前與專程來看舞火龍的歐洲旅客聊天，才知道我們的傳統文化已經聲名遠揚，真的好自豪。」

### 旅客有Say

看火龍後再去維園燈會

我今年剛來港讀書，特別想體驗香港民俗活動。這次在小紅書看到的活動宣傳吸引，專門來打卡。之後我也打算去看維園燈會。



在港內地生張小姐

特意帶父母前來觀賞

以前在香港看過火龍表演，這次特意帶父母前來觀賞，健兒們的表演讓人印象深刻。我們對「中秋節」這一中國節日認識也更深。



英國旅客Jayne

大公報記者 黃佩琳、王亞毛

## 小朋友舞LED燈小火龍吸睛

舞火龍隊伍的「龍尾組」隊員黃思聰今年29歲，自幼在大坑長大，因家中長輩是舞火龍隊員，耳濡目染下，10歲就隨參與舞火龍。他現時做文職工作，仍堅持每年參加中秋舞火龍表演，負責最喜歡的「龍尾」位置，「觀眾可能更關注龍頭，但龍尾位置同樣重要，包括跟隨整個龍身控制走位方向和速度等，保證整個表演的完整性。」

黃思聰向大公報記者表示，為準備今年的表演，舞火龍隊伍上月開始訓練，主要幫助新隊員熟悉走位、動作等。他認為，舞火龍規模越來越大，觀眾越來越多，十分開心見到傳統文化傳承，「每次表演都累到身水身汗，但見到市民與旅客歡呼，就有動力再舞幾下，展現香港的熱情給世界看！」

近年由小朋友舞動的LED燈版小火龍，也吸引不少觀眾目

# 零售業料黃金周生意雙位數增長



▲陳茂波與旅客在中上環嘉咸街壁畫前打卡留念。

【大公報訊】記者肖泓宇、賴振雄報道：今年的國慶中秋黃金周訪港旅客人數較去年大增，財政司司長陳茂波昨日在網誌表示，八成受訪零售業界預期生意額錄得增長，部分估計更達雙位數；在物業市場趨穩、股市暢旺及旅客持續增加等因素支持下，本地零售業經營情況正逐步穩定。

陳茂波稱，近日走訪中上環一條獲不少網紅推介的「城市漫步」路線，第一站是香港醫學博物館，館內一系列文創IP（智慧財產權）公仔，例如「多巴胺」和「脂肪細胞」小布偶，廣受旅客歡迎，印證創意IP產品，結合社



交媒體平台的宣傳推廣力量。他隨後到上環一家傳統潮州糕點店，見到店員忙著製作潮州月餅。他認為傳統手工製作，加上濃厚人情味，能留住一批忠實支持者，也吸引消費者和旅客惠顧，總結「傳統」工藝和「創新」，也是刺激消費的重要因素。大公報記者昨日下午在中環見到，嘉咸街壁畫吸引不少旅客慕名到來打卡。甘肅旅客婁先生是第二次來港，他表示，在內地社交平台認識到中上環的「城市漫步」路線，特地帶小孩來體驗，中上環的中西合璧建築風格與文化氛圍，與他上次在九龍區遊玩的截然不同。

中環鴨巴甸街上的文創店，售賣帶有香港字樣的各式紀念品，很受旅客青睞。老闆表示，趁黃金周推出優惠活動，生意升五成。深圳旅客溫先生買了兩個木塞料製成的護照套，他說喜歡香港特色與實用性的文創產品，「使用的時候，便可回憶香港之旅的點點滴滴。」

陳茂波：盛事為經濟添動力

陳茂波表示，展望今年餘下時間不同的盛事活動，包括美酒佳餚巡禮、第十五屆全運會及聖誕期間活動，將繼續為市道帶來支持，連同重點企業落戶香港，可為經濟增添動力。

## 風去雲散今晚舉頭望明月



掃碼睇片

【大公報訊】記者賴振雄報道：今日是中秋節，天文台昨日表示，隨著熱帶氣旋「麥德姆」遠去，預料今日天氣好轉，雖然仍有一兩陣驟雨，早晚部分時間多雲，但市民今晚仍有機會欣賞到月光。康樂及文化事務署在維園、尖沙咀香港文化中心露天廣場舉辦綵燈會，市民及遊客可以免費到場。

天文台表示，今日的月出時間是下午5時27分，「上中天」（月亮升到最高點）時間是晚上11時43分，滿月在中秋節翌日出現。但若天氣情況許可，雲量不多，市民望向正南方，有機會觀賞及拍下又大又圓的月亮。

### 鐵軌電車全日免費搭

康文署在維園舉行全港最大型的「乙巳年中秋綵燈會」，晚上六時半亮燈，將延長開放至凌晨12時；文化中心露天廣場舉行的綵燈展，同時加入全國運動會元素，可

愛吉祥物「喜洋洋」「樂融融」成為打卡地標，兩項活動免費入場。

為慶祝中秋，港鐵和電車公司今日合辦輕鐵及電車免費乘車日，讓市民無限次免費乘坐電車和輕鐵，共享中秋團圓喜悅。港鐵（機場快綫、迪士尼綫及東鐵綫往返羅湖及落馬洲站除外）今日通宵行駛，並由下午3時起加強服務；7條輕鐵線通宵行駛；電車延長服務至翌日凌晨一時。

城巴及九巴今日加強服務。城巴近40條常規通宵線將按需求加強服務，特設兩條熱門賞月景點路線：173R號線將由赤柱開出，接駁佐敦及尖沙咀；X9號線由石澳開出，接駁北角、銅鑼灣及中環。9條專線小巴線延長服務時間。

天文台稱，本月的酷熱天氣，即是天文台總部錄得最高氣溫33度或以上的日數，已有3日，打平1884年，即141年以來的最高紀錄；預料中秋翌日至周五天氣酷熱，未來幾日或有機會再破紀錄。

## 中秋節賞月錦囊

今日（星期一）  
月出時間：下午5時27分  
上中天（仰角72度）：  
晚上11時43分  
月落時間：翌晨6時05分  
天氣狀況：  
大致多雲，有一兩陣驟雨

明日（星期二）  
滿月（這時月球在香港地平線以下）：  
上午11時48分  
上中天（仰角79度）：  
翌晨00時34分  
月落時間：翌晨7時10分  
天氣狀況：  
部分時間多雲，稍後局部地區有驟雨

資料來源：天文台

## 多部門聯合巡查防橋咀洲亂象再現

【大公報訊】因應西貢橋咀洲早前有訪客亂拋垃圾、生火、騷擾海洋生物和船隻違規停泊等情況，環境及生態局聯合各部門採取行動。漁護署、警方和海事處昨日展開聯合行動，防止出現任何違法行為。漁護署和警方增派人員到橋咀洲巡邏，海事處增派巡邏船在西貢一帶海域巡邏，視察是否有船隻違規停泊。環境局表示，橋咀洲情況已回復正常，聯合行動會在整個黃金周餘下日子繼續，直至本月8日。當局會在內地社交媒體，以及透過渡輪營辦商在往來橋咀洲的渡輪上，發放有關香港生態保育的宣傳信息，漁護署正製作更多語言（繁體中文和英文）的宣傳品。漁護署、食環署和康文署已派員到橋咀洲清潔垃圾，並會在黃金周餘下幾天加強清潔服務。



▲漁護署、警方和海事處昨日展開聯合行動巡查，防止再出現訪客亂拋垃圾、生火和船隻違規停泊等情況。